

CHENGSHI

# 最美不过夕阳红

## ——相山区任圩街道多措并举推进老有所学落地落实

■记者 张旭

8月3日下午,记者在相山区任圩街道李桥社区老年大学看到,墙壁上挂满了苍劲有力的书法作品,教室里各种声乐教学器具一应俱全,办公区、书画区、声乐区、烹饪区各个功能分区应有尽有。墙上张贴的“李桥社区老年大学课程表”上,每周一到周日各种课程安排得满满当当。

“你来得不巧,现在还没到上课时间。”说话的是老年大学礼仪形体和舞蹈教练李燕梅,李老师告诉记者,李桥社区老年大学共设置了“礼仪形体”“烹饪技术”“绘画”“二胡”

“书法”“戏剧排练”“舞蹈”等各种各样深受老年人喜爱的课程。“无论是谁,只要他们想学,就可以按照课程表上的课程安排,来老年大学免费上课。”说起课程教学,李燕梅整个人都神采奕奕,“我们以舞蹈课程为例,最多的时候,一节课有六七百人,大家平时在一起练习,有机会就组团去参加各种老年舞蹈比赛,生活别提多开心了。”李燕梅高兴地说。

李桥社区党支部书记李播告诉记者,李桥社区“仁和老年书画文艺协会”创办于2016年,后发展成为老年大学,创办六年多来,已发展成为制度健全完善,活动丰富多彩,深受社区群众喜爱的“老年课堂”。“暖民

心行动启动以来,我们社区依托已有的老年大学平台,精心安排了多种群众基础广泛的课程,让社区的老年群众在家门口就可以互相学习互相交流,老有所学,老有所乐。”

除此之外,李桥社区还以老年大学为基础,组建了剧团歌舞队、歌唱队,逢年写春联,过节送演出,对于李桥社区的广大群众来说,春节、建党节、国庆节等重大节日举行的公益演出,已经成为社区的保留节目,赢得了大家的广泛支持和肯定。社区广大老年群众在学习中强身健体、娱乐身心,晚年生活有欢笑更有质量,同时也在社区文明创建、疫情防控等各项工作中发挥了重要作用。

记者了解到,暖民心行动启动以来,相山区任圩街道精心组织、悉心谋划,多措并举部署推进老有所学落地落实。目前任圩街道共有60岁以上常住老年人约4900人,街道老年学校和13个社区教学点均已开班授课,主要开设书法、葫芦丝演奏、健康讲座、诗歌朗诵等课程。下一步,任圩街道还将根据实际,不断丰富特色教学资源,让老年群众在寓教于乐中保持开心、快乐、舒畅的精神面貌,为老年人提供发挥余热展示自我的平台,用心用情办好“老有所学”等民生大事,交出更有温度的民生答卷。

# 淮北铁塔公司遵章守规安全生产

■记者 王陈陈 通讯员 蔡明

本报讯 淮北铁塔公司历来高度重视安全生产工作,在安全生产制度上进一步完善,在工作流程规范上进一步细化,在责任落实成效上进一步压实,在安全生产意识上进一步增强,不断提高安全生产管理能力,确保通信铁塔安全运行、全市通信畅通。

强化安全意识。公司上下持续深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述,集中学习《生命重于泰山》电视专题片,通过专题研讨、集中宣讲、培训辅导等多种形式,切实把学习成果转化为推动安全发展的工作实效。

加大宣教力度。定期开展安全生产“公开课”“大家谈”“班组会”等学习活动,党政“一把手”带头讲安全,企业第一责任人专题讲安全,一线工作者互动讲安全,突出责任落实、源头治理、督查检查、严格执法、打非治违,推动贯彻落实安全生产十五条措施,全力抓好安全防范工作。

此外,公司广泛开展“我是安全吹哨人”“查找身边的隐患”等活动,调动职工参与监督企业和主要负责人落实安全生产责任的主动性和自觉性。目前已完成整改重大隐患3处、较大隐患5处、一般隐患9处,举办应急演练3次。

# 市网约车行业成立妇联 女网约车司机有了“娘家”

■记者 徐志勤 通讯员 王逍蔓

本报讯 8月4日上午,市网约车行业召开第一次妇女代表大会,选举产生了市网约车行业妇联第一届执行委员会。

据了解,目前我市网约车行业从业人员约500人,其中女性驾驶员有50余人。在各级妇联组织的倡导下,网约车行业成立妇联组织,进一步凝聚网约车行业女性司机的力量,打造服务女性司机的温馨港湾,让女性司机有了“娘家”。

市妇联相关负责人表示,在网约

车行业成立妇联组织,是团结凝聚网约车行业女性从业人员力量、维护妇女群众合法权益、延伸妇联工作手臂的一项创新举措,让妇女群众真切地感受到“娘家”无处不在的温暖和关怀。市网约车行业妇联将充分发挥“引领、联系、服务”职能,加强思想引领,团结带领网约车行业妇女姐妹听党话、跟党走。

同时,开展具有行业特色的岗位建功活动,发挥女性独特优势,热情服务乘客,积极奉献社会。认真倾听妇女心声,做好困难帮扶工作,让妇联成为信得过、靠得住、离不开的“娘家人”。

# 古饶镇趣味运动会让群众乐翻天

■记者 刘露 通讯员 戴荣萍 实习生 陈倩

本报讯 “拉紧绳子不放松,咬紧牙关,坚持才会胜利!”8月4日上午,烈山区古饶镇“全民健身日”趣味运动会,在平峭社区村民广场精彩开赛。来自社区50余名群众齐聚一堂参加活动,享受健康快乐文体大餐。

今年8月8日是我国第14个“全民健身日”。古饶镇组织开展的趣味运动会以“快乐健身 你我行动”为主题,将传统运动竞技项目和趣味游戏

相结合,设置包括滚球进门、鸭子赛跑、夹玻璃球、踢毽子、拔河等8个比赛项目。赛场上,大家按“趣味交流第一,比赛竞技第二”的原则全力“迎击”,不时传出阵阵欢笑声和欢呼声。大家互相加油打气、享受快乐的同时,也锻炼了身心健康。

近年来,古饶镇传播积极健康的生活方式,不断加强对基层全民健身活动的指导和服务,使得基层体育活动、赛事蓬勃开展,不断满足了辖区群众日益增长的体育健身需求。

# 2022年全国职业院校技能大赛(中职组)通信与控制系统集成与维护赛项鸣金 淮北工业与艺术学校获一等奖



选手在比赛中。■摄影 记者 陈文晓

■记者 孙雅婷 通讯员 李娟

本报讯 8月4日至5日,在全国职业院校技能大赛(中职组)通信与控制系统集成与维护赛项的比赛场内,激烈的角逐和场外火热的天气相得益彰,肆意挥洒的汗水在阳光下映射出夏日最耀眼的光芒。经过

两天8个小时的紧张对决,该赛项于6日上午在淮北工业与艺术学校举行闭幕式。至此,为期5天的赛事活动圆满落幕。

本次大赛共有来自全国各省、市的53支参赛队伍、159名选手参加。大赛以高速铁路信号与控制为行业背景,紧紧围绕数据通信与智

能控制技术。参赛选手需要在8小时内协作完成六个竞赛模块任务,具体包括系统安装部署、通信配置及调试、故障检测及维修、控制系统应用设计、通信与控制系统集成设计与调试、职业素养等方面的综合考察,要求选手做到从认知到实操进而完成应用设计的技能水平。

“本次大赛组织严谨、保障充分,选手的竞技状态和技能水平比往年有较大提升,希望真正通过大赛实现以赛促学、以赛促教。”赛项专家组负责人介绍,该赛项真正落实“专业与产业、职业岗位对接、专业课程与职业标准对接、教学过程与生产过程对接”的职业教育要求,打通电子与信息技术、通信技术、计算机应用、交通运输类专业人才培养道路上的“最后一公里”,为职业教育高质量发展提供坚强人才保障。“在与全国通信与控制系统集成与维护专业领域的高手切磋中,我学会了沉着应战与冷静思考。”一等奖获奖团队代表、淮北工业与艺术学校学生林子祥表示,大赛为自己的成长历练提供了良好平台,对自身快速适应行业先进技术、应对职业挑战具有促进作用。据了解,本次大赛共决出一等奖5个、二等奖11个、三等奖16个。其中获得一等奖的是广州市交通运输职业学校、胶州市职业教育中心学校、淮北工业与艺术学校、福建省邮电学校、余姚市第四职业技术学校,另有10名指导教师获优秀指导教师荣誉。

淮北市传媒中心 | 湖北日报 | 讲文明树新风 | 公益广告

# 加强人居环境整治

# 建设美丽宜居家园

